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LETNÍ ZPRAVODAJ

Úvodem tohoto zpravodaje se chci omluvit za jeho 

opožděné vydání, způsobené pracovním vytížením. 

Někteří namítnou, že léto již pomalu bude končit, ale ve 

skutečnosti máme za sebou jeho první třetinu. Přeji 

všem příjemné prožití zbytku léta, dny plné sluníčka, 

bez mráčku na obloze i na duši.

Slovo úvodem

Zprávy z obce.

Z předchozích zpravodajů již víte o většině 

plánovaných pracích spojených s údržbou zeleně a 

zlepšováním vzhledu obce. Probíhají práce na opravě 

opěrné zdi a rekonstrukci oplocení kolem pomníku 

padlých. Byly provedeny zásahy do zeleně v rámci 

projektu „Revitalizace veřejné zeleně v obci Smetanova 

Lhota“. Tento projekt bude zakončen v podzimních 

měsících výsadbou stromů, keřů, bylin a založením 

trávníků. V druhé polovině srpna se rozběhnou práce 

na rekonstrukci chodníku kolem rybníka na návsi, 

budou instalovány herní prvky pro děti v prostoru návsi 

u obchodu, na stejném místě bude vybudován 

odpočinkový přístřešek, který může při „večerech na 

návsi“ sloužit jako pódium pro hudbu. Většina těchto 

akcí by měla být dokončena do konce letošního října a 

jsou spolufinancovány z evropských fondů, nebo 

z rozpočtu Jihočeského kraje. Do konce září by měla 

proběhnout oprava rybníčku u železniční tratě. Bude 
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provedeno odbahnění a oprava kamenného dláždění. 

Tato akce bude spolufinancována z rozpočtu 

Jihočeského kraje v rámci grantového programu 

„Podpora rekonstrukcí a oprav požárních nádrží 

(návesních rybníčků) v obcích. Na břehu tohoto rybníčka 

byla umístěna souprava zastřešených lavic se stolem, 

tzv. Pohoda. Tuto Pohodu jsme získali prostřednictvím 

Dobrovolného svazku obcí severního Písecka. Další 

takováto Pohoda bude umístěna na návsi u pomníku 

v místě, kde dříve stály nádoby na tříděný odpad. 

Když už se zmiňuji o nádobách na tříděný odpad, chtěl 

bych Vás požádat o udržování pořádku v těchto místech. 

Zejména v prostoru pod bývalou školou začíná být 

situace neúnosná. Vím, že jsou zde nádoby v tomto 

období poměrně brzo naplněny, zejména pokud se jedná 

o plasty. Je to způsobeno několika skutečnostmi. Za prvé 

se nyní v obci zdržuje daleko více občanů, než v zimním 

období. Za druhé se většina občanů ještě nenaučila 
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„Svatý Prokop hřiba nakop“
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Kultura, sport, hasiči

sešlapávat plastové lahve, které pak velice rychle 

nádoby zaplní. Myslím, že v Písku dělali kdysi pokus. 

Vysypali nádobu s plasty na chodník, postupně všechny 

lahve sešlapali a naházeli je zase zpět. Nádoba pak byla 

plná pouze do jedné čtvrtiny. Dá se tolerovat, že pokud 

jsou nádoby plné, tak se ukládají pytle s odpadem 

mimo. Stalo se ale téměř pravidlem, že lidé ukládají 

odpad mimo i když jsou nádoby prázdné, protože jsou 

líní odpad naházet do nádob. Co je ale horší, někteří 

lidé zde odkládají pytle se směsným odpadem a nebo 

odpad velkoobjemový. Nevím, co si o tom myslet. Je to 

smutné. Pokud někdo neví, jak se zbavit určitého 

odpadu, jsme ochotni mu poradit v kanceláři obecního 

úřadu. Další problém s odpady, který budeme muset 

řešit, je nakládání s biologicky rozložitelným odpadem. 

Řada občanů místo aby tento odpad kompostovala na 

vlastním pozemku, tak s ním zaváží okolní pozemky a 

strouhy podél cest. 

Obec letos na jaře aktualizovala povodňový plán obce, 

který zpracoval odborník Ing. Papež z Tábora. Plán je na 

velmi dobré úrovni. Nyní probíhá jeho posouzení 

nadřízenými orgány, potom s ním budou seznámeni 

členové povodňové komise a další občané, kteří o to 

projeví zájem. V současné době rovněž probíhají práce 

na vypracování Požárního řádu obce a požárních 

směrnic budov v majetku obce. Doufám, že potřeba 

využívání těchto dokumentů bude co nejmenší.

Strana 2 Letní zpravodaj

Slavomír Harbáček

Obrázek z dětského odpoledne
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„Zprávy z obce“

Obecní úřad uspořádal počátkem června  „Dětské 

odpoledne“ se soutěžemi, hudbou a opékáním buřtů. 

Počasí bylo dobré, účast také, takže akce vydařená.

Fotbalisté Smetanovy Lhoty ukončili v červnu sezonu 

2010/2011. Tým „A“ skončil se ziskem 33 bodů na 10. 

místě z celkových 14 mužstev. Začátek jarní části 

soutěže skvělí, získali jsme nejvíce bodů, konec už tak 

dobrý nebyl. Tým „B“ skončil se ziskem 24 bodů na 8. 

místě z celkového počtu 11 mužstev. Věřím, že bude 

lépe. Dne 9. července uspořádali fotbalisté již XXXVI. 

ročník „Memoriálu Ladislava Panýrka“. Zúčastnilo se pět 

mužstev – AFK Smetanova Lhota A, AFK Smetanova Lhota 

B, Králova Lhota, FC Krč a D.P.Caritas D. Escobar. 

Posledně jmenované mužstvo z Ostravy turnaj vyhrálo, 

na druhém místě skončilo naše „A“, třetí skončilo 

mužstvo Královy Lhoty, čtvrté FC Krč a poslední naše „B“. 

Celý den bylo vedro, ale všichni to přežili ve zdraví, takže 

se akce vydařila. Ve stejný den se podařilo zprovoznit 

prostory nové klubovny a hlavně sociální zařízení. Dík za 

to patří zejména J. Károvi, P. Lexovi, I. Včeličkovi, J. 

Pavlíčkovi, V. Zieglerovi a dalším, kteří zde pracovali. 

Naši hasiči se 11. června zúčastnili okrskového cvičení 

v hasičském sportu, které se konalo v Ostrovcích v rámci 

115. výročí založení místního sboru. Po první části 

soutěže, kdy se běhala štafeta, jsme byli na prvním 

místě. Ve druhé části, kterou byl požární útok, nás však 

zradila technika a propadli jsme se na místo poslední. 9. 

července uspořádali hasiči již tradiční „Posezení na 

návsi“. Účast byla hojná, ale dobrou zábavu předčasně 

ukončila půlnoční bouřka. Přesto se dá hovořit o 

vydařené akci. Další „Posezení na návsi“ je plánováno na 

13. srpna. Pokud nevyjde počasí, přesouvá se zábava do 

sálu obecního úřadu.

Pouť ve Smetanově Lhotě bude letos 11. září i s tradiční 

pouťovou zábavou, která je v sobotu večer. V neděli 

dopoledne pak probíhá mše svatá u kapličky na návsi, 

posezení v hospůdce a …… jako vždy . Mě naše pouť 

připadá jako taková nostalgická akce, kterou se jakoby 

loučíme s končícím létem.



Konečná tabulka soutěže

OKRESNÍ PŘEBOR - II. třída

Poř.   Tým Z V R P Skóre B +/-

1.   FC ZVVZ Milevsko C 26 18 4 4 74:25 58 19

2.   Sokol Sepekov 26 17 4 5 59:34 55 16

3.   FK Protivín B 26 13 7 6 49:41 46 7

4.   TJ Hradiště B 26 12 8 6 56:41 44 5

5.   FK Mirotice 26 13 5 8 46:46 44 5

6.   Podolí II 26 12 4 10 50:49 40 1

7.   Chyšky 26 11 5 10 51:44 38 -1

8.   ZD Kovářov 26 9 6 11 48:45 33 -6

9.   FC AL-KO Semice 26 9 6 11 46:49 33 -6

10.   AFK Smetanova Lhota 26 10 3 13 60:70 33 -6

11.   SK Skály 26 8 5 13 46:43 29 -10

12.   Borovany 26 6 5 15 44:66 23 -16

13.   TJ Kostelec nad Vltavou 26 5 4 17 34:71 19 -20

14.   Sokol Hrazánky 26 4 4 18 45:84 16 -23

Konečná tabulka soutěže

OKRESNÍ SOUTĚŽ - IV. třída

Poř.   Tým Z V R P Skóre B +/-

1.   Sokol Sepekov B 20 14 1 5 59:39 43 13

2.   FC DIMMPL Mirovice B 20 13 1 6 78:42 40 10

3.   ZD Kestřany B 20 11 4 5 56:36 37 7

4.   1.FC Vojníkov 20 9 7 4 47:34 34 4

5.   TJ Hradiště C 20 8 6 6 40:36 30 0

6.   FK Mirotice B 20 9 1 10 46:49 28 -2

7.   Sokol Putim 20 7 4 9 46:44 25 -5

8.   AFK Smetanova Lhota B 20 7 3 10 32:44 24 -6

9.   Slabčice 20 5 5 10 45:61 20 -10

10.   FK SDH Vráž 20 4 3 13 21:52 15 -15

11.   Podolí II B 20 3 5 12 28:61 14 -16

Okénko do ZŠ Čimelice

Poslední čtvrtletí školního roku 2010/2011 bylo v naší 

škole nejen ve znamení uzavírání známek a dokončování 

probírané látky, ale bylo také ve znamení sportovních akcí, 

výletů a jedné „družební výměny“.

   Jak jsem již několikrát uváděla, žáci naší školy se 

pravidelně účastní turnajů ve fotbale, florbale, stolním 

tenise, atletice atd. 

Nesmím však zapomenout ani družstvo JUDA při AC 

Čimelice, které příkladně vede pan Miloslav Mikeš 1.DAN 

(tj. mistrovský stupeň – černý pásek). Žáci se při trénincích 

dvakrát v týdnu učí nejen základy tohoto bojového umění, 
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rozvíjejí zde svoji obratnost, mrštnost, ale také 

poslušnost a sebeovládání.

Pokročilí judisté jezdí s panem Mikešem na soutěže 

v JUDU,  odkud si pravidelně přivážejí diplomy a 

medaile. 

   Školní výlety již neodmyslitelně patří k závěru 

každého školního roku.

I letos se naši žáci rozjeli do různých koutů naší 

republiky ( i když z finančních důvodů už ty „ kouty “ 

nejsou tak vzdálené, jako si ze svých školních let 

pamatuji  ).

Například navštívili Zámek a ZOO v Hluboké nad 

Vltavou, Tvrz Hummer – u Prahy, Velký Vír u Orlíka, 



Zdraví 

omezenému místu
Med a skořice

Je zjištěno, že směs medu a skořice pomáhá léčit spoustu 

nemocí. Med může být užíván bez jakýchkoliv vedlejších 

účinků a je snadno dostupný. Dnešní vědci jej doporučují 

jako velmi účinný lék. 

Vědci zjistili, že ačkoliv je med sladký, jestliže se bere ve 

správných dávkách jako lék, nemůže ublížit ani 

diabetickým pacientům. Týdeník World News, vycházející 

v Kanadě, uveřejnil následující seznam nemocí, které 

mohou být léčeny medem a skořicí jako výsledek studií 

západních vědců.

Nemoci srdce

Smíchejte med a mletou skořici a mažte na chléb

(samozřejmě nejlépe celozrnný) místo džemu nebo 

marmelády a jezte pravidelně k snídani. Snižuje to hladinu 

cholesterolu v krvi a cévách a chrání pacienty před 

infarktem. Ti, kteří už infarkt prodělali a budou denně jíst 

tuto snídani, budou se držet míle daleko od dalšího 

infarktu. Pravidelné snídaně tohoto druhu ulevují při 

zadýchávání a posilují srdeční tep. V Americe a Kanadě, 

různé domy s ošetřovatelskou péčí léčí takto své pacienty, 

kteří jsou ve věku, kdy cévy a žíly ztrácejí svou pružnost a 

mohou se ucpávat. Med a skořice vracejí cévám a žilám 

jejich pružnost.

Artritida

Artritičtí pacienti mohou denně, ráno a večer jeden šálek 

horké teplé vody s 2 lžičkami

medu a 1 malou lžičkou skořice. Užívají-li tuto medicínu 

pravidelně, může se vyléčit dokonce i chronická artritida. 
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„Okénko do ZŠ Čimelice“
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Parkhotel Mozolov u Milevska a České Budějovice.

   Součástí závěru školního roku byly i exkurze. Bylo jich 

několik, tak uvádím pouze některé: Záchranná stanice 

Makov, Hornické muzeum Příbram, Technické muzeum 

Praha, Pivovar Platan Protivín + ZOO krokodýlů a 

Prácheňské muzeum Protivín, Česká televize Praha. 

Nesmím zapomenout ani na dnes již pravidelnou jarní 

návštěvu Národního divadla v Praze.

   Školních akcí bylo letos opravdu hodně, ale pro nás 

největší a nejnáročnější  byla návštěva ZŠ Rakovice na 

Slovensku, která se uskutečnila 9. – 12.6.2011.

Naši žáci v loňském roce navštívili tuto základní školu a 

letos přijelo 38 žáků této školy se svými učiteli na čtyři 

dny k nám. 

    Jaký byl program? 

První den byl věnován návštěvě českých Rakovic, kteří 

družbu rozvíjejí již třetím rokem. Večer, v restauraci na 

Hvížďalce,  vystoupili s divadelními i pěveckými 

ukázkami nejen žáci naší školy, ale i žáci slovenských 

Rakovic.

Večer se vydařil, největší úspěch u dětí však měla 

diskotéka, kterou pro ně připravil náš pan starosta Slávek 

Harbáček – za školu i žáky děkuji .

Druhý den byl ve znamení sportu, kdy se soutěžilo v 

běhu, skoku do dálky, hodu kriketovým míčkem a 

samozřejmě ve florbale.

Třetí den slovenští kamarádi navštívili Orlík, Zvíkov, 

svezli se lodí. Večer čimeličtí  hasiči pořádali dětský den 

se spoustou soutěží pro děti a s řadou ukázek „ 

hasičského umění“.

Poslední den – v neděli – navštívili naši slovenští 

kamarádi kostel Nejsvětější Trojice v Čimelicích a po 

bohoslužbě si prošli Čimelice ( náměstí, zámek, park) . 

Po obědě odjeli domů a podle ohlasů mohu říci, že se jim 

u nás líbilo a že se těší na další setkání a spolupráci.

  A co se děje ve škole v současné době?

Škola se připravuje na nový školní rok, malují se třídy, 

chodby dokonce i ředitelna.

Žáci užívají báječné prázdniny.  Učitelé čerpají klid a 

dovolenou.

Tak nashledanou v září!  

Letní tábory aneb jak si užít prázdniny 

   Léto se pomalu ale jistě blíží a je tu čas vybrat si nějaký 

ten tábor.

V dnešní době už máme štěstí, protože máme opravdu z 

čeho vybírat. Od skautských táborů až po výtvarné, 

taneční, koňské či tábory počítačové! V poslední době 

jsou velmi populární i tábory sportovní, fotbalové, vodácké 

či florbalové. Záleží pouze na každém z nás, co ho baví. 

Zajímalo mě, kam jezdíte na tábory třeba vy, proč a zda 

jezdíte na tento tábor pravidelně. Když jsem prošla celou 

školu, nejčastější odpověď byla tábor skautský. Zjistila 

jsem, že na škole máme spoustu skautů, kteří tráví začátek 

léta na skautském táboře Lísek. Většina z nich tam jezdí 

každý rok. A proč vlastně? Je tam zábava, sportují, bojí se, 

hrají různé hry a ještě spousty věcí. Takže tímto gratuluji 

paní učitelce Filipové, protože na škole jsem nenašla 

populárnější tábor! 

  Další populární jihočeské tábory jsou např. Nový Řadov –

prázdniny na maximum, tábory Varvažov a spousta dalších. 

Jana Kašparová ml.; Školní zpravodaj ZŠ Čimelice červen 

2011



Dle výsledků průzkumu dělaného na universitě 

v Copenhavenu bylo zjištěno, že z 200 pacientů léčených 

1 lžící medu a lžičkou skořice před snídaní, bylo 73 

nemocných úplně zbaveno bolesti a do měsíce nemocní, 

kteří se nemohli pohybovat, začali chodit bez bolestí.

Infekce močového měchýře

Rozpustit 2 lžíce medu a 1 lžičku skořice ve sklenici 

vlažné vody a vypít. Tím se odstraní infekce měchýře a 

močových cest.

Cholesterol

2 lžíce medu a 3 čajové lžičky skořice smíchané s 2dcl 

horké teplé vody, které podávali pacientům s vysokou 

hladinou cholesterolu, dokázaly snížit hladinu 

cholesterolu o 10% do 2 hodin. Podává – li se 3x denně, 

je vyléčen i pacient s chronicky vysokou hladinou 

cholesterolu. Dle informací zmíněného časopisu i 

samotný pravý med, je – li užíván denně, zabraňuje 

zvyšování cholesterolu.

Nachlazení

Ti, kdo trpí na časté nachlazení, by měli užívat 3x denně 

1 lžíci vlažného medu s ¼ lžičky skořice po dobu 3 dnů. 

Tím se vyléčí nachlazení, chronický kašel a pročistí 

průdušky.

Potíže se žaludkem

Med se skořicí úspěšně léčí i bolesti žaludku a chrání 

žaludek od vzniku žaludečních vředů.

Plynatost

Dle studií prováděných v Indii a Japonsku, med a skořice 

zabraňují tvoření nadbytečných plynů při trávení.

Posílení imunitního systému

Každodenní užívání medu a skořice posiluje imunitní 

systém a chrání tělo před viry a bakteriemi a brání 

útokům virových infekcí. Med obsahuje obrovské 

množství železa a vitaminů. Pravidelné užívání medu 

posiluje bílé krvinky v jejich boji s viry a bakteriemi.

Těžký žaludek

1 lžička skořice a 2 lžíce medu před jídlem zabraňuje 

zvýšení kyselosti žaludku i u nejtěžších jídel.

Chřipka

Vědci ve Španělsku zjistili, že med obsahuje přírodní 

látky, které zabíjejí kmeny chřipky a chrání před ní 

pacienty.

Kožní infekce

Aplikace medu a skořice na postižená místa léčí ekzémy i 
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 Kuchyňské nože půjdou lépe naostřit, když je 

namočíme na půl hodiny do slané vody.

 Dřevěné vařečky či prkénka namočíme do octové vody 

a jemně vykartáčujeme. Budou pak vyčištěné a 

vybělené.

 Smažené může způsobit nepříjemné popáleniny. 

Omastek z pánve nestříká, dáme-li do něj špetku soli.

 Dáme-li při smažení na pánev trochu petrželové natě, 

nebude tolik cítit smažící se tuk.

 Nepeče-li trouba stejnoměrně, vložíme do ní kousek 

cukru.

 Přihrádky v mrazáku se tak rychle nepokryjí ledem, 

pokud je celé vyložíme alobalem.Tímto způsobem 

ušetříme i za proud

 Když nám seschlo kuchyňské prkénko, tak je obložíme 

na jeden den mokrými utěrkami.

 Vnitřek odmraženého, umytého a vysušeného mrazáku 

lehce potřeme olejem. Mrazák se potom tak rychle 

nenamrazí.

 Bílé ponožky budou opět jako nové, když je po vyprání 

namočíme do roztoku vody s citronovou šťávou.

 Límce snáze vypereme, jestliže je před vypráním 

potřeme šamponem na vlasy. Šampon rozpustí tělesný 

tuk.

pásový opar a všechny typy kožních infekcí.

Hubnutí

Každý den ráno, 1/2 hodiny před snídaní na lačný žaludek 

a večer před spaním vypijte šálek čaje nebo vody s medem 

a skořicí. Pravidelné užívaní pomáhá snížit váhu i u 

mimořádně obézních osob.

Rakovina

Nedávné výzkumy prováděné v Japonsku a Austrálii 

prokázali, že i pokročilá rakovina kostí, žaludku a střev 

může být s úspěchem léčena. Pacienti trpící těmito druhy 

rakoviny by měli užívat lžíci medu a lžíci skořice měsíc 3x 

denně.

Chronická únava

Nedávné studie ukazují, že cukr obsažený v medu nejvíce 

pomáhá při regeneraci tělesných sil. Pacienti - senioři 

užívající med a skořici v poměru 1 ku 1 jsou čilejší a 

ohebnější. Dr Milton, který tyto výzkumy prováděl, říká, že 

1 lžíce medu a malá lžička skořice smíchané s vodou a 

brané několikrát denně a hlavně kolem 3 hodiny 

odpoledne, kdy začíná klesat tělesná vitalita, obnoví do 

týdne vitalitu těla.

Zdroj: www.femina.cz

Pokračování článku ze strany 5

„Zdraví“

Pokračování článku na straně 6
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Pokračování z minulého čísla:  Píše se rok 1932

Poměry hospodářské. Obyvatelstvo jsouc odkázáno z velké 

Z obecní kroniky
Petra Zvonková

části na půdu-živitelku, bedlivě sleduje veškeré přírodní 

a povětrnostní jevy, neboť dobrá úroda pro našeho 

zemědělce jest alfou i omegou veškeré jeho práce. Proto 

též s obavami hleděli na jaře vstříc budoucnosti, neboť 

únorové sucho hrozilo dokonati zkázu minulého roku, 

kdy nedostatek píce a slámy vyvrcholil v r. 1932. 

Nicméně však dobrá příroda nechtěla dále ničiti 

drobného našeho zemědělce a vydala koncem května a 

začátkem června tolik vláhy, že na polích stal se přímo 

zázrak. Senoseč i žně u nás, třebaže určitý pruh polí byl 

stižen o Božím Těle krupobitím, byly nad očekávání 

dobré, takže tváře našich občanů se vyjasnily v naději na 

dobrý finanční zisk. Nicméně radost jejich neměla dlouho 

trvati, neboť jen ti, kdo pospíšili s prodejem obilí, byli 

aspoň částečně uspokojení prodejními cenami, zatím co 

ostatní dostali daleko méně nebo mají ještě koncem roku 

sklizeň na sýpkách. Zdravotní poměry byly v obci celkem 

příznivé s výjimkou u dětí, z nichž jedno- Jiří Zíka –

podlehlo zákeřnému tetanu, jiné pak onemocnělo spálou, 

jež bohudíky se nerozšířila, takže nenastalo nebezpečí 

další nákazy.Statistika: Jako v minulém roce i letos 

nenastal větší přesun obyvatelstva. Taktéž stavební ruch 

byl poměrně slabý. Začaly v tomto roce dvě novostavby a 

to železničního zřízence pana Václava Rataje, jež staví na 

pozemku obecním(drahách) a pana Burdy, strojvůdce 

z Bratislavy, jenž rovněž staví ve čtvrti nad zastávkou na 

pozemku koupeném od p.Jana Dolejše. Oslavy a lidové 

zvyky. Kronikář považuje za nutné se zmíniti o oslavě 

Svátku práce a Dne Svobody. Prvně jmenovanou oslavu 

provedl Republikánský dorost starodávným zvykem 

„Stavění máje“, přičemž po řeči p. uč.Kulandy z Mirovic 

byla sehraná aktovka, načež následovala lidová veselice. 

Je jistě na místě udržovati zvyky po předcích zděděné a 

tím nynější generaci připomínati zvyky, mravy a způsob 

života minulých dob. Oslavu druhou pořádal „Sokol“ a 

dlužno přiznati, že s výsledkem velmi dobrým. Program 

vyplněný žactvem byl vhodně volený a dobře objasnil 

význam 28.října, ne vždy dost pochopený. Doufám, že 

tím, co zachytil jsem a napsal v kronice za rok 1932, jest 

vše to nejdůležitější, co se během toho roku v obci naší 

seběhlo a má vztah k občanstvu. Přál bych sobě i zdejším 

občanům, aby nadcházející rok byl-ne-li lepší-aspoň 

takový jako letošní. Zejména jest si přáti konečného 

uspořádání hospodářských poměrů v republice, závislých 

ovšem od konstelace světové, čímž celková úroveň 

životní by se nepoměrně zlepšila.

Zdroj: Pamětní kniha obce Lhoty Smetanovy, 
pisatel: Václav Liška, učitel

 Rezavé šrouby povolí, pokame-li je coca-colou.

 Aby nám nekapal ze svíček vosk na stůl, potřeme svíčku 

důkladně mýdlem.

 Aby se nám přiliš neusazovaly saze v komíně, pálíme často 

syrové slupky z brambor.

 Nemůžete se zbavit nepříjemného pachu v ledničce? Lehká 

pomoc, pomůže vám obyčejný prášek do pečiva. Nasypte 

jej do malé misky a vložte dovnitř a brzy poznáte rozdíl. 

Anebo lednice vymytá 6procentním roztokem octa se zbaví 

nepříjemného pachu. Stejného efektu docílíme, umístíme-li 

do ledničky misku s octem.

 Na mísu WC, kde se usazuje kámen, použijeme 1 litr octa, 

v němž jsme rozpustili 1/2kg soli. Roztok nalijeme do mísy 

na noc. Pokud je vrstva kamene příliš silná, postup 

opakujeme.

 Skla brýlí, které nosíme celý den, se v zimě nazarosí, když 

je čas od času potřeme troškou suchého mýdla, a pak 

vyčistíme

 Skla brýlí čistíme šamponem na vlasy, a pak je opláchneme 

vlažnou vodou.

 Svetry a jiné vlněné oblečení pereme v jemném vlasovém 

šamponu, aby se netvořily žmolky.

 Abychom udrželi odtokové roury umyvadel, dřezů a van 

průchodné, prolijeme je jednou za týden vroucím roztokem 

sody (na 1 litr vroucí vody dáme 2 lžíce sody).

 Jak šetřit barvou při natírání? Širší lepící páskou přelepíme 

střed plechovky nebo nádoby a můžeme o ni otírat štětec 

bez rizika, že barva bude kapat , kam nemá.

 Voda z akvária je vynikající hnojivo a zálivka pro rostliny.¨

 Řezané květiny nám ve váze déle vydrží, přidáme-li do 

vody tabletu alcypyrinu, nebo když do vázy dáme roztok 

vody s octem a cukrem v poměru 1 litr vody, dvě lžíce octa 

s jednou lžičkou cukru.

 Vlezlá špína z rukou a loktu, taktéž skvrny po strouhání 

mrkve pustí pomocí citronové šťávy.

 V zimě se osvědčuje vozit s sebou v autě stelivo pro kočky. 

Na zledovatělém povrchu dobře poslouží k rozjezdu.

 Abychom se v místnosti, kde kouříme, zbavili kouře, 

položíme na ústřední topení toaletní mýdlo.

 Porcelánové popelníky s úpornými skvrnami od cigaret 

drhneme navlhčenou korkovou zátkou namočenou v soli.

Zdroj: kniha „Praktické rady a návody“

Pokračování článku ze strany 6

„Praktické rady“
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Stránka pro děti 
Petra Zvonková

Dokresli obrázek podle číslic

Hádanky pro děti:

Dokud sedí – je zelený, když letí –
žloutne, a když leží – zčerná.(tsil)

Nejdříve je to bílé a voňavé, potom 
zelené a kyselé, nakonec červené a 
sladké. (oklbaj)

Jde to vodou, nešplouchá to, jde to 
lesem, nešustí to. (ecnuls)

Co pavouk nechytí do sítě? (rtív)

Otec má tisíce synů, každému  čepici 
sjedná a sobě nemůže.(ydulaž a bud)

Má dvě nohy – člověk není, plavat umí 
– ryba není. (asuh)

Dětské sudoku:

zdroj: http://omalovanky.xf.cz



Ze statistiky obce

Počet dětí z naší obce navštěvujících ZŠ, MŠ Čimelice,ZŠ Mirotice

ZŠ Čimelice MŠ Čimelice ZŠ Mirotice

1. pololetí r.2010-2011 10 4 1

2.pololetí r. 2000-2011 8 5 1

Obec Smetanova Lhota uhradila v měsíci červnu  obci Čimelice neinvestiční náklady na žáky ZŠ a MŠ Čimelice 

za 2. pololetí školního roku 2010-2011 ve výši 83 679, - Kč, a obci Mirotice za celý školní rok 2010-2011 ve 

výši 7 237,- Kč.

Počet občanů v naší obci k 30.6.2011

Věkové rozmezí Počet obyvatel

0 – 3 16

4– 6 10

7 – 10 6

11 - 14 7

15 – 20 13

21 - 26 11

27 – 35 39

36 - 45 39

46 - 55 26

56 - 65 52

66 - 75 37

76 - 85 19

86 - 100 4

Naše obec má  k 30.6.2011  279  tvale žijících obyvatel, z toho 39 dětí do 15 let, a 5cizinců.
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Nabízím ošetření energií Reiki ve Vrábsku.

Přijďte to zkusit, zažijete hodinu příjemné 

relaxace, příliv energie a zdraví. Objednat 
se můžete na telefonu 739406434.

Obecní úřad Smetanova Lhota

Pracovní doba administrativní pracovnice:

  Po, St, Pá 7:30 – 11:30  12:00 – 16:00

  Út, Čt -----------      13:00 – 16:00

Úřední hodiny:

St 8:00 – 12:00 13:00 – 15:00

Pá 8:00 – 12:00 16:00 – 18:00

www.smetanovalhota.cz, 

smetanovalhota@centrum.cz

tel.: 382 229 241, mobil: 724 190 377

POZOR !!!!!!
Změna pracovní doby administrativní pracovnice.

Informace obecního úřadu 
Petra Zvonková




